

习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京9月4日电 9月4日,国家主席习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等新技术深刻

演变,产业数字化、智能化、绿色化转型不断加速,智能产业、数字经济蓬勃发展,极大改变全球要素资源配置方式、产业发展模式和人民生活方式。中国高度重视数字经济发展,持续促进数字技术

和实体经济深度融合,协同推进数字产业化和产业数字化,加快建设网络强国、数字中国。中国愿同世界各国一道,把握数字时代新趋势,深化数字领域国际交流合作,推动智能产业创新发展,加快

构建网络空间命运共同体,携手创造更加幸福美好的未来。

2023中国国际智能产业博览会主题为“智汇八方,博采众长”,当日在重庆市开幕。

三部门联合部署开展防止返贫就业攻坚行动

近日,人力资源和社会保障部、国家发展改革委、农业农村部印发通知,部署开展防止返贫就业攻坚行动,进一步做好脱贫人口就业帮扶工作,全力稳定脱贫人口务工规模和务工收入,坚决守住不发生因失业导致规模性返贫的底线。

行动明确了七个方面重点任务。一是拓展完善劳务协作对接机制。组建区域间劳务协作联盟,培育推介一批劳务品牌,强化“季节性”有组织劳务输出。二是大力扶持就业帮扶车间健康发展。按照“升级一批”“扶持一批”“新建一批”“调整一批”的原则,分类扶持就业帮扶

车间发展,探索推广“企业+”“联合体+”等模式。三是全力挖潜以工代赈就业带动能力。协同推进项目立项、招工组织、用工保障和劳务报酬发放,将脱贫人口就近务工需求作为安排以工代赈项目的重要依据,优先组织脱贫人口参与项目建设,切实保障劳动者合法权益。四是切实发挥乡村公益性岗位兜底作用。科学设定岗位数量和类别,完善相关政策管理规定,将乡村公益性岗位资金使用使用情况作为乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的重点内容。五是持续加大脱贫人口就业保障力度。将脱

贫人口纳入本地稳岗政策扶持范围,健全就业跟踪服务机制,针对性组织开展“订单、定向、定岗”式培训,开辟劳动仲裁“绿色通道”。六是积极帮扶脱贫家庭青年群体就业。继续实施雨露计划,深入开展“雨露计划+”就业促进行动,优先为脱贫家庭未就业高校毕业生以及长期失业青年提供职业指导、职业介绍等服务。七是坚持抓好重点地区倾斜支持。加大对国家乡村振兴重点县、易地扶贫搬迁安置区政策、资金、项目等支持力度,组织开展就业服务示范活动,落实易地扶贫搬迁安置区按比例安排就业机制。 据新华网

资讯

中消协发布中秋消费提示：拒绝过度包装月饼和“天价”月饼

随着中秋节临近,不少消费者已经开始选购月饼。中国消费者协会日前发布中秋消费提示,呼吁消费者拒绝过度包装月饼和“天价”月饼,反对奢靡浪费。

国家市场监督管理总局修订的GB23350—2021《限制商品过度包装要求食品和化妆品》(以下简称《标准》)于2023年9月1日正式实施,对限制食品和化妆品过度包装提出明确要求。其中,限制月饼过度包装,在《标准》第1号修改单中有明确规定并已于2022年8月15日实施。

中消协呼吁广大消费者树立可持续消费观,追求文明健康的生活理念,践行绿色低碳的生活方式,主动选择包装简约适度的产品,拒绝过度包装月饼和“天价”月饼,反对奢靡浪费。中消协表示,消费者应通过正规渠道购买月饼,注意食品安全,妥善保留发票等消费凭证,以便发生纠纷时有效维权。主动参与社会监督,发现问题积极向有关部门举报,或向消协组织反映。经营者应当严格执行《标准》及相关规定,月饼的包装层数最多不超过3层,减少包装盒中不必要的空隙。同时,保证食品安全,不得虚假宣传、价格欺诈,不得售卖“天价”月饼,为广大消费者提供营养健康、美味实惠、简约环保的产品。 据新华网

国家版权局等四部门启动“剑网2023”专项行动

近日,国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室四部门联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动,这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。自2005年起,国家版权局等部门针对网络侵权盗版的热点难点问题,聚焦网络视

频、网络音乐、网络文学等领域,连续开展专项整治,有效打击和震慑了网络侵权盗版行为,规范了网络版权秩序,得到国内外权利人的充分肯定。

本次专项行动于8月至11月开展,将以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,聚焦

版权领域人民群众最关心最直接最现实的利益问题和急难愁盼的具体问题,不断深化重点领域网络版权专项整治,充分发挥版权保护构建新发展格局、推进文化创新创造、满足人民文化需求、推动高质量发展的重要作用。 据人民网

《中国教师教育发展报告(2023)》蓝皮书发布

9月3日,《中国教师教育发展报告(2023)》蓝皮书在北京发布。据了解,该报告由南京晓庄学院牵头研创,以学前教育教师教育为主题,以大量翔实的数据为基础,通过构建独特的理论框架,对中国学前教育教师教育发展进行了全景式扫描,全面呈现了中国学前教育教师教育事业发展成果。

报告包括总报告、分报告、专题篇、区域篇、附录5部分。蓝皮书汇集了全国十余位教育学领域著名专家学者撰写的分析报告,共计15篇。

总报告包括《中国教师教育发展报告(2023)》和《中国学前教育教师教育发展

报告(2023)》。《中国教师教育发展报告(2023)》梳理了我国2022年教师教育发展状况,构建了我国教师教育发展评价指标体系,应用《中国教育统计年鉴》等数据,测算了我国教师教育事业综合发展指数和平衡发展指数,并对不同学段和不同省(区、市)的教师教育事业综合发展指数进行了比较分析,剖析了我国教师教育发展面临的挑战,提出我国教师教育发展的对策建议。

《中国学前教育教师教育发展报告(2023)》将改革开放以来中国学前教育教师发展历程分为恢复发展时期、规范发展时期、蓬勃发展时期三个阶段。当

前中国学前教育教师队伍规模逐渐壮大,学前教育教师队伍质量显著提升,形成了多层次的学前教育教师教育体系,探求出多元化的学前教育教师培养模式。

但中国学前教育教师教育发展还面临学前教育教师教育体量不足、学前教育教师教育整体质量有待提高、学前教育教师资源结构不均衡、职前与职后教育一体化程度不高等一系列挑战,建议进一步扩大学前教育教师教育的发展规模,提升学前教育教师教育的质量水平,化解学前教育教师资源结构的不均衡,加强学前教育教师职前与职后教育一体化建设。 据央广网

两部门下达救灾资金7.23亿元支持水旱灾害救灾等工作

据农业农村部网站消息,为贯彻落实党中央、国务院关于做好防灾减灾救灾工作的决策部署,支持相关受灾地区做好水旱灾害救灾、农作物病虫害防治等工作,财政部、农业农村部于9月1日下达中央财政农业防灾减灾救灾资金7.23亿元。

其中,安排抗旱救灾资金1.26亿元,支持甘肃、陕西等省份应对农作物因旱受灾,做好农作物改种补种、农业生产抗旱调水等相关工作;安排洪涝救灾资金2.26亿元,支持吉林、黑龙江等省份应对台风、强降雨导致的持续洪涝灾情,及时开展农业生产恢复等相关工作。 据中国新闻网